

两大运营商掀起首波资费降价大战

# 流量转赠和月末不清零齐登场

上周五，工信部和国家发改委刚刚发布通知，宣布电信资费定价实行完全市场化。本周，电信资费大战就正式上演了。昨日，中国移动公布新资费套餐方案，大幅降低4G上网流量资费。而就在前一天，中国联通也发布新的资费方案，国内流量包100M最低每月可至8元，这是目前国内最优惠、门槛最低的套餐组合。

据来自市智慧办的统计，截至2013年底，宁波共有手机用户为1536万户，而宁波移动的4G用户数到今年4月末已突破20万户。各大运营商的先后降价，无疑将使手机用户享受到更具性价比的通信服务。

记者 殷浩 通讯员 余佳敏 张海黎

## 联通移动猛烈调价

昨天，中国移动公布了最新的4G资费套餐，宣布将自6月1日起面向全国客户推出4G新资费，内容包括4G飞享套餐、4G流量选包、4G流量季卡/半年卡等内容。

对比现行资费，移动4G新资费的特征是门槛更低，价格也更实惠。6月1日起实行的4G新套餐，最低档位套餐从88元降低到58元，内含500MB国内流量和50分钟国内主叫时长。在4G流量包的价格

方面，中国移动宁波公司在前期30元400MB、50元1GB资费的基础上进一步降价，原来的4G流量30元包(400MB)包含的流量将扩大至500MB，80元(2GB)包月费将优惠至70元。而飞享套餐流量更多、费用更低，如原98元含600MB流量200分钟时长，而新88元含700MB流量及200分钟时长，流量增加100MB、费用下降10元。

而在前一天，中国联通也召开媒体通气

会推出新的自由组合套餐。据介绍，自由组合套餐和3G/4G一体化套餐不同。3G/4G一体化是以合约形式，自由组合套餐可自由选择、随意组合，用户可根据自己需求选择语音、流量、短信以及增值服务等。国内流量包100M最低每月可至8元，这是目前国内最优惠、门槛最低的套餐组合。据来自宁波联通的消息，这一新套餐将从5月17日起正式实施，届时营业厅将向客户开放办理手续。

## 数据流量包资费成调价焦点

“这几天我们天天在4G，到处都是4G的推广方案和业务单据。”昨天记者在宁波移动一家营业厅看到，工作人员为推广4G业务正向市民解说新的套餐。记者也发现，在此次联通和移动的调价方案中，都把矛头对准了数据流量业务。显然，手机上网流量已经成为各方关注的焦点。

联通在最新的流量资费套餐中除了8元包100M流量的最低套餐之外，还下调了数据流量包的资费，如48元就可以获得1GB的流量，72元可以获得2GB流量。移动也大幅下调数据流量包的资费。其70元此前只能包1GB流量，现在则上升到2GB，降幅高达50%；而最低流量

包为30元包500M，这也比此前的资费优惠不少。同时移动还为全球通商旅套餐客户使用流量可享受专属特惠：即发送“3011”即办理30元500MB流量包可加赠200MB流量。

在流量优惠的同时，流量月度转赠和不清零也得以实现。中国移动此次开通了流量分享服务。使用4G套餐的客户，可授权1~4个亲友分享自己套餐内的流量，每人每月收取10元功能费。这项服务方便了客户尽量接近饱和地使用套餐流量。同时，中国移动还将提供流量“季包”、“半年包”服务，流量使用的有效期将扩展至季度或半年，周期更长、使用更灵活，客户可根据自己的消费习惯进行选择。同样，联通也推出了流量

半年包，1GB流量可以在6个月内使用不清零。

在降低流量标准资费的同时，联通还推出低价折扣抢流量活动。今天明天以1折低价推出1GB流量半年包（价值100元），用户仅需10元就可在联通在线营业厅进行抢购。5月17日~23日，中国联通还将举行全场手机5折起在线销售活动。

在联通和移动的资费大战开始前，电信已悄悄地对其69元套餐以上的用户实行了流量升级服务，即部分高端客户只需要加1元钱，就可以将套餐内的流量升级1倍，189套餐用户中原包含流量1GB，加1元后可提升为2GB，另外还可以获赠1GB夜间流量。

## 未来仍有较大降价空间

手机上网流量数据是目前通信资费的焦点。在第一波资费大战掀起的同时，未来资费是不是还有下调空间。记者就此采访了通信业观察人士、飞象网总裁项立刚。

项立刚表示，电信资费取决于三项成本，技术成本、管理成本和政府监管。从技术成本角度来看，随着4G产业链的逐渐成熟，网络规模的扩大和技术的进步，一个基站可以流通的流量已出现了上百倍的增长，手机上网流量的成本将不断下调；同时政府已经放开了监管而实行全面的市场定价，在当前移动通信市场竞争4G客户的背景下，通信市场有能力也有动力进一步下调通信资费。

同时，随着移动转售业务的启动和虚拟运营商加入移动通信运营市场，19家虚拟运营商也加入了竞争，这也必将使竞争更加激烈。

从宁波的情况来看，目前只有宁波移动推出了4G服务，已经发展了20万的4G用户。随着移动补贴政策的进一步推广，千元以下智能手机的不断涌现和TD-LTE产业链的成熟，未来手机资费尤其是手机上网流量资费仍有下调的动力；而从联通和电信来看，目前这两家运营商正在等待产业链更为成熟的4G标准FDD-LTE牌照的发放；一旦这一牌照发放，将有上千部手机加入到4G的竞争中，用户规模的扩大，也为联通电信下调手机上网流量资费标准提供了空间。

# “达拉木马”空降珈禾

能拍照、涂鸦，还送礼品 5月29日前欢迎市民参与有奖扫“马”

“丽园北路的珈禾整形医院新大楼门口摆了一排红木马，很多人围观，看着很气派，但就是没有尾巴很奇怪，你们知道这是什么马吗？”“丽园北路这边有栋楼门前摆了很多马，这是在做什么？”昨天一上午，本报微博被很多粉丝@，都是询问“马”的问题。记者决定去一探究竟。

刚到珈禾整形医院新大楼门口，记者就看见了一排排列整齐的红木马，仔细数了数有20匹，每匹都有一米六左右。除了有两匹纯白木马之外，剩下的都是清一色的大红木马，既喜气又颇具仪式感。如此阵仗，吸引了好多路人驻足围观，大家纷纷拿出手机拍照留影，甚至还有个小朋友嚷着要妈妈搬一匹回家，场面很是热闹。

为什么刚刚乔迁的珈禾要放这么多的木马呢？难道就是因为今年是马年，放红木马图喜庆吗？那另外两匹白马又是什么情况呢？为了解开这个疑惑，记者特地采访了珈禾整形医院院长鲍海萍。经过一番交谈后，记者才知道原来新大楼门口放置的这些红木马就是红遍全球的瑞典达拉木马，它是用一块完好的木头制成的，有头有耳朵，但一般都没有尾巴，有红色的、蓝色的，并配上色彩漂亮的马鞍和缰绳，非常的英俊潇洒。

达拉木马已经有400多年的历史，可以与古希腊特洛伊木马的名声相媲美，它是瑞典的象征，善良、温顺、能干，象征着力量、勇气、忠诚、智慧和尊严，它的质地是木质，给人以温暖的感觉，红色给人以幸运和幸福的感觉。而珈禾此次乔迁之所以摆放这么多的达拉木马，一是因为今年是马年，



市民正在扫描木马上的二维码。

希望借助这些红色的达拉木马来庆祝乔迁之喜；二是想让每一位宁波市民都有机会与来自瑞典的艺术瑰宝——达拉木马亲密接触，感受风靡世界的达拉木马的神奇魅力；三是希望借助达拉木马的美好寓意，让每一位来到珈禾的人都能感受到温暖，也希望求美者在珈禾实现美丽蜕变后，能给她们带去幸运和幸福。

据悉，在达拉木马展览期间，宁波市民

除了可以观赏达拉木马之外，还可以在其中两匹白色的木马上涂鸦，这也是珈禾精细设计的一个互动环节，如果您对涂鸦感兴趣，又富有创意性，不妨去试试看，给这两匹白色达拉木马穿上漂亮的“外衣”。

除了涂鸦这一互动环节外，记者还发现每只达拉木马的马头上都有一个二维码，用微信扫了一下，居然中奖了，获得了一个充电宝，真是意外惊喜。据悉，这是珈禾为了

庆祝乔迁之喜，特意结合达拉木马开展的扫“马”有奖活动。市民只要用手机扫一扫达拉木马头上的二维码，就有奖品拿。记者在奖品兑换处看到了充电宝、晴雨伞、巧克力、体重秤等等。

据了解，本次达拉木马展览将持续到5月29日，如果您还没有见过达拉木马长什么样，或者您很喜欢涂鸦，都可以在5月29日前到丽园北路777号的珈禾整形医院新大楼（市中医院旁）去看一看、画一画，同时还可以拿奖品。

记者 杨江 通讯员 王茜

